



США предприняли беспрецедентный шаг в попытке заставить Европу уступить места в Совете управляющих Международного валютного фонда (МВФ) представителям развивающихся стран.

Расстроившись после отказа Европы поделиться властью в МВФ, США в начале августа отказались поддержать резолюцию, которая бы продлила господство ЕС в руководстве фонда, включающем 24 управляющих, сообщили Рейтер в четверг дипломаты стран-участниц.

Вашингтон уже давно, но безуспешно пытается добиться сокращения числа членов в Совете управляющих до 20 с 24, а также дать возможность развивающимся странам влиять на принятие решений в МВФ.

Европа, которая имеет 9 представителей в совете, категорически отвергает идею поделиться местами в руководстве фонда. Развивающиеся экономики, например, Турция, выразили интерес к участию в формировании политики МВФ.

Европейские страны и США доминируют в руководстве фонда, что отражает баланс сил после второй мировой войны, на изменение которого претендуют стремительно развивающиеся страны, такие как Китай.

Совет управляющих является одним из принимающих решения органов международного кредитора. Совет не так давно одобрил выделение миллиардов долларов для поддержки стран, пострадавших от глобального экономического кризиса.

Доменико Ломбарди - бывший управляющий МВФ - сказал, что шаг США, продемонстрированный на заседании совета МВФ 6 августа, отражает разочарование в европейском подходе не только к управлению МВФ, но и к другим экономическим вопросам.

В частности, США сомневаются в правильности решения Европы ввести жесткие правила кредитования для международных банков и настаивать на строгой экономии. Вашингтон считает, что сначала нужно обеспечить экономическое восстановление и только потом "затягивать пояса".

"Это агрессивное действие, спровоцированное сильным разочарованием в том, что США считают неспособностью Европы способствовать реформированию МВФ", - сказал Ломбарди, в настоящий момент занимающий должности президента по экономической политике Оксфордского института и старшего советника Брукинского института в Вашингтоне.

Высокопоставленный представитель министерства финансов США сказал, что выборы управляющих в совет МВФ предоставляют возможность изменить его состав и сделать его более репрезентативным.

"Министр финансов Тимоти Гайтнер поддерживает реформу Совета управляющих МВФ, чтобы он лучше отражал реалии глобальной экономики и обеспечивал участие развивающихся стран", - сказал представитель Минфина.

Следующий ход за Европой, министры финансов которой, скорее всего, обсудят проблему на следующем регулярном совещании, говорят дипломаты.

Источник: [Банкир.uz](http://Банкир.uz)